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Αθήνα, 21.06.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ με Α.Κ.Ε. 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
             Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Εξαίρεση των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων από το μέτρο επιστροφής δύο 
ενοικίων» 
 
 
Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Στο υπό ψήφιση σχέδιο νόμου του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
προβλέπεται, με το άρθρο 4, η επιδότηση με τη μορφή επιστροφής ποσού ίσου με δύο (2) ενοίκια 
σε εκπαιδευτικούς, ιατρούς και νοσηλευτές που υπηρετούν στην Ελληνική Περιφέρεια. 

Η συγκεκριμένη ρύθμιση αποτελεί θετική παρέμβαση, καθώς αναγνωρίζει την αυξημένη 
οικονομική επιβάρυνση που προκαλεί το στεγαστικό κόστος σε δημόσιους λειτουργούς που 
υπηρετούν μακριά από τον τόπο των συμφερόντων τους. 

Ωστόσο, από το πεδίο εφαρμογής της ρύθμισης εξαιρούνται τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, 
τα οποία υπηρετούν κατόπιν διαταγών της Πολιτείας, χωρίς δυνατότητα επιλογής τόπου 
υπηρεσίας, μετατίθενται υποχρεωτικά ανά την επικράτεια και καλούνται να υπηρετήσουν σε 
νησιωτικές, ακριτικές και παραμεθόριες περιοχές, όπου το στεγαστικό κόστος είναι ιδιαίτερα 
αυξημένο. 

Την αδικαιολόγητη αυτή εξαίρεση ανέδειξε και η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων 
Στρατιωτικών (Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.), με δημόσια παρέμβασή της από την 29η Δεκεμβρίου 2025 και στην 
συνέχεια με την υπ’ αριθμ. 149/2026 επιστολή της προς τους αρμόδιους Υπουργούς, τους 
Βουλευτές των αρμόδιων Διαρκών Επιτροπών και το Γραφείο του Πρωθυπουργού, 
επισημαίνοντας  ότι τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων εξαιρούνται από μία ρύθμιση που 
αφορά άμεσα τις στεγαστικές τους ανάγκες και ζητεί να συμπεριληφθούν και οι εν ενεργεία 
στρατιωτικοί που υπηρετούν στην Ελληνική Περιφέρεια. 

Η εξαίρεση αυτή δημιουργεί εύλογα ερωτήματα ως προς την ίση μεταχείριση κατηγοριών 
δημοσίων λειτουργών που αντιμετωπίζουν αντίστοιχες ή και βαρύτερες στεγαστικές 
επιβαρύνσεις λόγω των υπηρεσιακών τους υποχρεώσεων. 

Παράλληλα, το στεγαστικό πρόβλημα των στρατιωτικών οικογενειών έχει αναγνωριστεί 
επανειλημμένα από την ίδια την Πολιτεία, ενώ η συνεχιζόμενη αύξηση του κόστους στέγασης 
πλήττει ιδιαίτερα τα νέα στελέχη και τις πολύτεκνες ή τρίτεκνες οικογένειες των Ενόπλων 
Δυνάμεων. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6359

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

625

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/6/2026
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Ιδιαίτερα οι νέες στρατιωτικές οικογένειες, οι οποίες καλούνται να ανταποκριθούν στο αυξημένο 
κόστος στέγασης, ανατροφής τέκνων και συχνών μετακινήσεων, υφίστανται δυσανάλογη 
οικονομική επιβάρυνση, γεγονός που επηρεάζει άμεσα και τη δημογραφική προοπτική της 
χώρας. 

Επειδή 

• οι στρατιωτικοί υπηρετούν όπου τους διατάσσει η Πολιτεία και όχι όπου επιλέγουν οι 
ίδιοι, 

• η υπηρεσία σε ακριτικές, νησιωτικές και παραμεθόριες περιοχές αποτελεί κρίσιμη 
προϋπόθεση για την εθνική ασφάλεια και την κοινωνική συνοχή, 

• το αίτημα ένταξης των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων στη συγκεκριμένη ρύθμιση έχει 
διατυπωθεί επισήμως από την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών 
(Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.), ως θεσμικό εκπρόσωπο των εν ενεργεία στρατιωτικών, 

• η κοινωνική δικαιοσύνη και η ίση μεταχείριση των δημοσίων λειτουργών δεν μπορούν να 
εφαρμόζονται επιλεκτικά, 

• η στήριξη της οικογένειας, η αντιμετώπιση του στεγαστικού προβλήματος και η 
δημογραφική ανάταξη της χώρας αποτελούν μείζονες εθνικές προτεραιότητες, 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Για ποιους λόγους δεν συμπεριλήφθηκαν τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων στο πεδίο 
εφαρμογής του άρθρου 4 του υπό ψήφιση νομοσχεδίου; 

2. Με ποια αντικειμενικά κριτήρια κρίθηκε ότι τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων δεν 
αντιμετωπίζουν αντίστοιχο στεγαστικό βάρος με τις λοιπές κατηγορίες δικαιούχων της 
ρύθμισης; 

3. Εξετάστηκε κατά τη νομοπαρασκευαστική διαδικασία η ένταξη των στρατιωτικών στο 
συγκεκριμένο μέτρο και ποια ήταν τα σχετικά πορίσματα ή οι εισηγήσεις των αρμοδίων 
υπηρεσιών; 

4. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει σε νομοτεχνική βελτίωση ή άλλη ρύθμιση ώστε 
να συμπεριληφθούν και τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων που υπηρετούν στην 
Ελληνική Περιφέρεια; 

5. Έχει εκτιμηθεί το δημοσιονομικό κόστος από την ενδεχόμενη επέκταση του μέτρου στα 
στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων και ποιο είναι αυτό; 

6. Προτίθεται η Κυβέρνηση να επανεξετάσει συνολικά το πλαίσιο στεγαστικής μέριμνας των 
στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων, συμπεριλαμβανομένων των στεγαστικών επιδομάτων, 
ώστε να ανταποκρίνεται στις σημερινές συνθήκες της αγοράς κατοικίας; 
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Παρακαλώ όπως μου χορηγηθούν τα κάτωθι έγγραφα: 

1. Τυχόν εισηγήσεις, μελέτες, υπηρεσιακά σημειώματα ή αλληλογραφία μεταξύ 
συναρμόδιων Υπουργείων που αφορούν την ένταξη ή μη των στελεχών των Ενόπλων 
Δυνάμεων στο μέτρο επιστροφής δύο ενοικίων. 

2. Στοιχεία για τον αριθμό των στελεχών που διαμένουν σε στρατιωτικά οικήματα και 
εκείνων που καταβάλλουν ιδιωτικό ενοίκιο. 

3. Κάθε σχετική δημοσιονομική εκτίμηση που έχει εκπονηθεί αναφορικά με την επέκταση 
του μέτρου στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων. 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής  

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

Τάσος Οικονομόπουλος 




